
szakmai fókusz – ERdészEti szakoktatás

A program célcsoportjai  
és intézkedései

Az erdészeti szakterületek fejlesztése 
nemcsak az új munkaerő bevonását je-
lenti, hanem a már meglévő szakembe-
rek és szakképzetlen munkaerő támo-
gatását, orientációját és továbbképzését 
is. A program több korosztály és szak-
mai csoport bevonásával tervezi bizto-
sítani az erdészeti szakmák iránti ér-
deklődést és elköteleződést. A célcso-
portok és a hozzájuk kapcsolódóan 
tervezett intézkedések az alábbiak sze-
rint foglalhatók össze:
• Általános iskolások pályaválasztásá-

nak támogatása: 12–14 éves korosz-
tály számára tájékoztató és pálya-
orientációs kampányok szervezése, 
amelyek megismertetik a diákokat 
az erdészeti szakterületekkel. Ezáltal 
a tanulók korán bepillantást nyer-
hetnek a szakmába, és megismerhe-
tik az erdőgazdálkodás világát.

• Szakképzésben részt vevők orientáci-
ója: A szakiskolai tanulók pályaori-
entációja a tudatos szakmaválasztás 
és az erdészeti szakmák iránti hosz-
szú távú elköteleződés érdekében. 

• A szakképzésben végzett, de más te-
rületen dolgozók felmérése és orien-
tációja: Felmérés a szakképzésben 
végzett, de más területen elhelyez-
kedett munkavállalók körében, az 
erdészeti szektorba való visszatéré-
sük érdekében.

• Szakképzetlen munkaerő képzése: Az 
erdőgazdálkodásban jelenleg részt 
vevő szakképzetlen munkaerő szak-
mai fejlődése érdekében különböző 
képzési programok kidolgozása.

• Középiskolás szakképzésben részt  
vevők orientációja: A középiskolás 
szakképzésben részt vevők számára 
pályaorientációs programok kidol-
gozása.

• Kapcsolódó szakmákban dolgozók 
átképzése: A kapcsolódó – mint pél-
dául mezőgazdasági szakmunkás és 
gépkezelő – területeken dolgozók 
számára speciális, az erdészeti szek-
tor számára hasznos tudásra fókuszá-
ló átképzési programok kidolgozása.

Együttműködés a célok érdekében
A program egy szakmai konferenciával 
kezdődött, melynek célja a program 

bemutatása, illetve a szereplők közötti 
együttműködés elindítása és erősítése 
volt. Az eseményen általános, illetve 
szakiskolák, a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara, pedagógiai és foglalkoztatási 
szervezetek, az Agrárminisztérium, az 
Erdészeti Ágazati Tudásközpont, vala-
mint állami erdészeti társaságok is kép-
viseltették magukat. 

A rendezvényen elsőként Tóth Krisz-
tina, a Déli ASzC Széchenyi Zsigmond 
Mezőgazdasági Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium igazgatója mutatta 
be az iskolát, illetve az ott zajló erdé-
szeti képzéseket. Ezt követően Merczel 
István, a SEFAG Zrt. erdőgazdálkodási 
osztályvezetője, a program szakmai  
koor-dinátora ismertette a szakmaorien-
tációs program részleteit és előreha-
ladását, majd Csókáné dr. Szabados  
Ildikó, az Agrárminisztérium főtanács-
adója adott tájékoztatást az erdő gaz dál-
kodás területén zajló szakképzésekről. 

Az Erdészeti Ágazati Tudásközpont 
Nonprofit Kft. tevékenységéről, illetve 
az erdő- és vadgazdálkodás duális kép-
zési rendszeréről beszélt Pap László, a 
Kft. ügyvezetője, majd a záró előadást 

Erdőgazdálkodási szakmaorientációs 
programot indított a SEFAG Zrt.  

Új esélyek az erdészeti szakmában

A SEFAG Zrt. nemrégiben indított szakmaorientációs programjának célja a fakitermelés és az erdőművelés szakterüle-
tein dolgozók utánpótlásának biztosítása és a termelési folyamatok minőségének javítása. Ennek keretében különböző 
oktatási és gyakorlati aktivitásokra kerül sor, hogy az érintett célcsoportokat, azaz a jövő nemzedékét és a már meglé-
vő munkaerőt is elérjék és támogassák.
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Pressingné Bánkuti Ágnes, a Somogy 
Vármegyei Kormányhivatal, Foglalkoz-
tatási, Foglalkoztatás-felügyeleti és Mun-
 kavédelmi Főosztály főosztályvezetője 
tartotta, a pályaválasztási kiállítás törté-
netéről és jelentőségéről a szakmaori-
entáció tükrében. 

Ezután a résztvevők megtekintették a 
nyitókonferenciával párhuzamosan zaj-
ló pályaválasztási kiállítást. A napot egy 
szakmai fórum-beszélgetés zárta, mely-
nek során több értékes, a való élet ta-
pasztalatait értékelő hozzászólás hang-
zott el, s felszínre kerülhettek a külön-
böző nézőpontok – az iskolai és a 
gyakorlati vonatkozásban egyaránt. A 
fórum felkért hozzászólója Tóthné Bali 
Klára, a somogyjádi Illyés Gyula Általá-
nos Iskola igazgatója volt.

A SEFAG Zrt. nem titkolt célja, hogy 
széleskörű együttműködést hozzon lét-
re, amely hosszú távon garantálja a 
szakma fenntarthatóságát és fejlődését. 
A programon valamennyi résztvevő 
egyetértett abban, hogy az érintett téma 
nem kizárólagosan somogyi, hanem or-
szágos viszonylatban is releváns.

A Társaság által indított program 
fontos lépés az erdészeti ágazat jövőjé-
nek biztosítása érdekében, ekként an-
nak minél szélesebb körű támogatott-
sága és átfogó megközelítése reményt 
ad arra, hogy az erdőgazdálkodás egy-
re népszerűbb szakma legyen és hosz-
szú távon stabil munkaerő-utánpótlást 
biztosítson a szektornak.

Erdő és szakma: inspiráló bemutatók 
több mint 3500 diáknak 50 iskolában
A rendezvényt megelőző felkészülés so-
rán a Társaság szakemberei felmérése-
ket végeztek az érintett általános iskolák 
tanulói létszáma, valamint a vállalkozói 
szegmens munkaerő-ellátottsága és mű-
szaki-technológiai felkészültsége terén.  

A program első intézkedéssorozata 
a Somogy vármegyei iskolákban való-
sul meg. A SEFAG Zrt. erdész szakem-
berei interaktív pályaorientációs előa-
dásokat tartanak 50 somogyi általános 
iskola több mint 3500, 6-8. osztályos ta-
nulójának. 

A fiatalabb, a célcsoport korosztá-
lyához közelebb álló pályakezdő, illet-
ve a tapasztaltabb erdész szakemberek 
előadásain az erdővel, az erdőgazdál-
kodással, valamint a fakitermelési és 
erdőművelési szakmákkal kapcsolatos 
ismereteket adják át a diákoknak. Ezzel 
szeretnék segíteni az általános iskolás 
tanulókat a jövőjük megtervezésében, 
és közelebb hozni számukra a különfé-
le szakmák világát. 

Az előadások során nagy hangsúlyt 
kap az is, hogy miért érdemes ezt a pá-
lyát választaniuk, valamint milyen isko-
lai és egyéb oktatási, képzési lehetősé-
gek állnak rendelkezésre azok számá-
ra, akik elköteleződnek a szakma iránt. 
Az interaktív bemutatók nemcsak a 
munkafolyamatokat ismertetik, hanem 
ösztönzik a tanulókat az erdő szerete-
tére és a természet védelmére is. 

Az eddig zajlott előadások tapaszta-
latai szerint a tanulók fokozott érdeklő-
dést mutatnak a téma iránt, a pedagó-
gusok visszajelzései alapján pedig hi-
ánypótló és az iskolai tantervbe is 
integrálható a szakanyag.

Duális képzés: a gyakorlat és  
az iskolai oktatás integrációja

A program egyik kiemelkedő kapcso-
lódási pontja a duális képzés. Ez a 
rendszer lehetővé teszi, hogy a szak-
képzésben részt vevő tanulók már az 
iskolai éveik alatt munkaszerződést 
köthessenek egy vállalkozóval, amely-
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nek keretében a tanulmányaik mellett 
gyakorlati ismereteket is szerezhetnek. 
Az így megszerzett tudás és tapasztalat 
előnyt jelenthet számukra a munkaerő-
piacon, mivel valós környezetben, rele-
váns helyzetekben sajátítják el a szak-
ma alapjait. A program keretében a di-
ákok bért és egyéb juttatásokat is 
kapnak, amelyek állami forrásból biz-
tosítottak, így a képzés anyagi támoga-
tása is hozzájárul a fiatalok pályaválasz-
tási motivációjához.

Hosszú távú intézkedési terv  
és mérési pontok

A hosszú távú komplex program jelen-
tős eleme az aktivitások eredményessé-
gének nyomon követése, monitorozá-
sa. Az utánkövetés az iskolai célcsopor-
toknál is különösen fontos, hogy tetten 
érhetők legyenek az érintett diákok pá-
lyaválasztási döntései és szakmai elkö-
teleződésük. A monitorozás során azt 

vizsgálják majd, hogy az előadásokat 
meghallgató fiatalok közül milyen 
arányban választanak erdészeti vagy 
ahhoz kapcsolódó szakirányú képzést, 
és közülük hányan döntenek úgy, hogy 
később ezt a szakmát választják. Az 
ilyen jellegű visszajelzések fontos ala-
pot biztosítanak a program további fej-
lesztéséhez és finomításához.

A további lépések: vállalkozások  
és digitális kapcsolattartás

A program következő, előkészületben 
lévő szakasza már a vállalkozásokat is 
célozza. Ennek keretében tervezett egy 
tanácsadói hálózat, amely a vállalko-
zók számára nyújt szakmai támogatást, 
például a duális képzés és a szakem-
ber-utánpótlás terén. Emellett egy digi-
tális adatbázis és applikáció létrehozá-
sát is célul tűzték ki, amely lehetővé 
teszi a munkaadók és a potenciális 
munkavállalók könnyebb találkozását, 

illetve a dolgozói kereslet és kínálat át-
láthatóvá tételét.

A program jelentősége az erdészeti 
szektor számára

Az erdőgazdálkodási szektor számára 
különösen fontos a fiatalok elérése és a 
szakképzett munkaerő utánpótlása, hi-
szen az erdészeti munka nemcsak 
szakértelmet, hanem elkötelezettséget 
és kitartást is igényel. A SEFAG Zrt. 
programja jól illeszkedik a szakma jö-
vőbeni kihívásaihoz, és választ kínál a 
szakképzett munkaerő hiányára. 

A kezdeményezés hosszú távon hoz-
zájárulhat az erdőgazdálkodás verseny-
képességéhez és fenntarthatóságához, 
a szakma jövőbeni stabilitásához és fej-
lődéséhez, valamint lehetőséget nyújt a 
jövő nemzedékei számára, hogy megis-
merjék és megszeressék ezt az alapvető 
fontosságú szakmát.

Forrás és fotók: SEFAG Zrt. 

Határokon átnyúló  
tűzmegelőzési projekt  
a KEFAG Zrt.-nél
Az állami erdészeti cégcsoport Magyarország zöldvagyoná-
nak kezelője. A több mint 2 millió hektár magyar erdő stra-
tégiai részét, mintegy felét kezelik. Az állami erdők az or-
szág legfontosabb klímavédelmi és szénmegkötő biológiai 
infrastruktúráját jelentik, biztosítják a lakott települések 
zaj, por és árvíz elleni védelmét, a tiszta ivóvizet, és meg-
előzik a talajeróziót. A magyar erdők emellett évente 4050 
millió erdőlátogató számára nyújtanak egészséges sporto-
lási, kikapcsolódási és rekreációs lehetőséget.

Éppen ezért az erdők védelmének egyik fontos szegmense 
az erdő- és vegetációtüzek megelőzése, amelyek a klímavál-
tozás szélsőségei miatt egyre inkább jelen vannak hazánk 
egyik legszárazabb területén, a Kiskunságban. A hatékony, 
határokon átívelő együttműködés érdekében 2024. július 
1-től közös tűzmegelőzési projektet indított a Vajdasági Er-
dők Közvállalat (Public Enterprise „Vojvodinasume” Petrova-
radin) vezetésével, a KEFAG Kiskunsági Erdészeti és Faipari 
Zrt., a Vajdasági Autonóm Tartomány Európai Ügyek és Fej-
lesztés Alapja (Fund for European Affairs and Development 
of the Autonomous Province of Vojvodina), valamint a Szerb 
Köztársaság Belügyminisztériumának Vészhelyzet-kezelési 
Ágazata (Ministry of Interior of Republic of Serbia- Sector 
for Emergency Management). 

A STOP FIRES (StrengThening Organizations in the Protec-
tion against FIRES) című Interreg projekt előreláthatóan 2026. 
június 30-ig tart. A projekt összköltségvetése: 1.638.967,68 
EUR, amely EU-s támogatásból, hazai társfinanszírozásokból 
és önerőből valósul meg. Ennek keretein belül a KEFAG Zrt. 
fejleszteni fogja a tűzoltó eszközeit, tűzmegfigyelő rendszere-

ket telepít, oktatás és szemléletformálás során hívja fel az is-
kolás korosztály figyelmét az erdőtüzek megelőzésére, vala-
mint tűzmegelőzési gyakorlatokat tartanak mind hazánkban, 
mind Szerbiában. 

A STOP FIRES Projekt nyitókonferenciája 2024. december 
11-én, Kecskeméten, a KEFAG Zrt. kezelésében lévő Junipe-
rus Park Hotelben zajlott. Az előadók Bojan Tubic, a projekt 
vezetője, a Vajdasági Erdők Közvállalat munkatársa, dr. Nagy 
Dániel, a NÉBIH erdészeti főfelügyelője, Gyapjas János,  
a Bács-Kiskun Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
igazgatóhelyettese, prof. dr. Restás Ágoston, a Nemzeti Köz-
szolgálati Egyetem Tűzvédelmi és Mentésirányítási Tanszé-
kének vezetője és dr. Andrési Dániel, a KEFAG Zrt. erdőgaz-
dálkodási és természetvédelmi osztályvezetője voltak.

A konferencia során bemutatásra került a projekt tevé-
kenységi terve, valamint a tűzmegelőzés és -felügyelet inno-
vatív módszerei. A szakértők előadásaikban kitértek az erdő-
tüzek megelőzésének, valamint az erdőtűz-monitorozás és a 
gyorsabb tűzészlelés modern technológiáinak fontosságára, 
hazai és vármegyei szinten. Az előadások között szerepeltek 
példák a már bevált gyakorlatokra és a korábban megvalósí-
tott projektekből származó sikeres együttműködésekre.

Andrési Dániel, Makra Zsuzsanna, Tarjányi Lili,  
KEFAG Zrt.
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